
 

 

 Folketingets Lovsekretariat  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ERHVERVS- OG 

VÆKSTMINISTEREN 

 

 

 

 

 

26. november 2013 

 

 

 

Vedlagt fremsender jeg min besvarelse af spørgsmål S 456 stillet af Hans 

Christian Schmidt (V) den 18. november 2013. 

 

 

Med venlig hilsen 
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26. november 2013 

 

Besvarelse af spørgsmål S 456 stillet af Hans Christian Schmidt (V) 

den 18. november 2013. 

 

Spørgsmål: 

Finder ministeren, at ansøgnings- og dokumentationsproceduren fungerer 

tilfredsstillende og er rimelig i såvel omfang som teknisk kvalitet?  

 

Svar: 

Jeg har indhentet oplysninger om administrationen i forbindelse med støt-

teordningen ”Lån en leder”, som ordningen rettelig hedder, hos den kon-

krete projektoperatør, Væksthus Syddanmark, samt i Erhvervsstyrelsen, 

som er den ansvarlige myndighed for strukturfondene i Danmark.  

 

Projektet gennemføres med medfinansiering fra den Europæiske Regional-

fond. Væksthus Syddanmark medgiver, at der stilles krav til dokumentati-

on, både når virksomheden ansøger om at deltage, når virksomheden er i 

gang, og når virksomheden stopper i projektet.  

 

Baggrunden for dokumentationskravene er EU-regler, som tager hensyn til, 

at reglerne gælder for 28 medlemsstater, hvis skatteydere er med til at beta-

le for projekter, som skal skabe vækst og beskæftigelse. De har krav på at 

vide, hvad deres penge går til, og hvad der kommer ud af indsatsen. Derfor 

revideres brugen af EU-midler jævnligt af EU-Kommissionen, Revisions-

retten, men også af Rigsrevisionen i Danmark. Både Erhvervsstyrelsen og 

projektoperatørerne, som i dette eksempel Væksthuset, yder en stor indsats 

for at leve op til kravene til de aktiviteter, der gennemføres med op til 50 

pct. medfinansiering fra EU's strukturfonde.  

 

Erhvervsstyrelsens opgave er blandt andet at sørge for, at de danske pro-

jekter kender til kravene på forhånd, så de ikke mister allerede udbetalte 

midler i forbindelse med en efterfølgende kontrol.  

 

Det er mit indtryk, at ansøgningsproceduren og dokumentationskravene er 

rimelige, givet de rammer, som Danmark er underlagt fra EU’s side.  

 

Derudover er der i Erhvervsstyrelsen igangsat et arbejde med det formål, at 

brugerne i den kommende strukturfondsperiode mødes med endnu bedre 

vejledning og bedre it-værktøjer.   
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